

La Tierra de Segovia

Año II--1920

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 321



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

Federica Barahona López

Falleció en Segovia el día 2 de Junio de 1919

Confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El funeral que se celebrará el día 2, a las nueve de la mañana en la parroquia de San Martín y las misas que se digan el mismo día a las ocho, diez y diez y media, serán aplicadas por el alma de la finada.

Sus padres, hermanos, tíos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos actos piadosos.

SUCEDIDOS DE ANTAÑO

En tales días como ayer y hoy...

1.º DE JUNIO DE 1835.—Solemnísima instalación del Colegio general militar en el Alcazar de Segovia, siendo subdirector jefe, el coronel don José Maclean.

2.º DE JUNIO DE 1833.—El obispo don Juan Arias Dávila celebró sínodo en Santa María del Burgo de Osage, para confirmar las disposiciones de otros anteriores.

Tenemos noticia de que el presidente del Consejo de Ministros, atendiendo indicaciones de elevadas personalidades defensoras siempre de Segovia por el gran cariño que la tienen, y en vista de los juicios favorables de la Prensa local sobre la gestión del señor Llasera, ha rogado a éste que continúe al frente del Gobierno de la provincia, considerando tal permanencia como un servicio especial al Gobierno y al país que será premiado cumplidamente, pero sin separar al señor Llasera del cargo, desempeñado con tanto acierto.

SUSCRIPCION

para sufragar los gastos de la novena que se ha de celebrar en honor al Corazón de Jesús en la iglesia de San Miguel.

Suma anterior. 240,00

Un matrimonio devoto del Sagrado Corazón, 5 pesetas; los hijos de dicho matrimonio, 5; doña María de Montenegro, 5; doña Concha Cabello de Arca, 5; doña Carmen Cuesta, 2 y doña María Esteban, 0,50.

Total. 262,50

(Continuará).

DE SUBSISTENCIAS

CAMINO DEL MILAGRO

Nos hemos limitado a reseñar, sin hacer análisis de las causas, las bajas experimentadas por algunos artículos de consumo en varios de los mercados mundiales extranjeros.

En los nuestros también sufrieron, aunque poco, algunos, aquel descenso; siendo los principalmente desgravados las pieles, algodones y carnes; especialmente este último, cuya baja, iniciada ya hace algunas semanas, cede en la últimamente transcurrida de 1,50 pesetas a 2,75 pesetas en arroba en las carnes de vacas, y de 3 pesetas a 4,25 pesetas en la de toro.

El precio de la patata, también ha sufrido una baja de consideración, pues las cotizaciones efectuadas en estos últimos días en el mercado de la plaza de la Cebada han oscilado entre las 2,50 y tres pesetas los 11,50 kilogramos.

Como se vé la tendencia general es a la baja; pero aunque ella se extiende a varios artículos no llega, aun, al primordial y regulador de la economía nacional, al trigo; que persiste en sostener su elevado precio de 30 pesetas fanega, no obstante las noticias de una buena y general cosecha, de los arribos abundantes que efectúa Francia y de que el granero de esta nación, Beauce, se promete este año bastar por sí solo a cubrir las necesidades de aquel país.

Si con tales precedentes no conseguimos nosotros que este artículo baje, culpese de ello, no al comercio e industriales en general, sino a los gobernadores que en su manía de que no falte a su provincia, restringen demasiado las salidas de trigos, ocasionando con tal medida la escasez en los mercados, la abstención en la venta de los acaparadores, la poca oferta y la mucha demanda y con todo ello la dificultad de la provisión de los pequeños industriales que serían los que regularizarían los artículos a sus verdaderos precios.

Un poquito de menos miedo, otro exceso de buena voluntad, algo más de vigilancia, menos especulación y el milagro está hecho.

CASA DE BAÑOS

SAN FRANCISCO, 23 Segovia

DE LA ALCALDIA

Comerciantes y dependientes

El alcalde señor Guajardo, al recibir en el día de ayer a los periodistas locales, les manifestó que hace unos días, y creyéndose obligado como alcalde y como excomerciante a intervenir en las diferencias que existían entre los dueños de comercios y dependientes de los mismos, convocó en su despacho oficial a una representación de ambos elementos, con el fin de buscar una solución de concordia que armonice los intereses de unos y otros.

Después de una amplia discusión desarrollada en los límites de la más franca cordialidad, se convino en adoptar los siguientes acuerdos:

Que la hora de apertura y cierre de los establecimientos de tejidos, quincaillería, zapatería, sombrerería, ferretería, sastrería, loza, novedades y similares, se realice en cada uno de los meses que se expresan, a las horas siguientes:

Mayo, Junio, Julio y Agosto, de nueve de la mañana a nueve de la noche.

Marzo, Abril, Septiembre y Octubre, de nueve de la mañana a ocho de la noche.

Noviembre, Diciembre, Enero y Febrero, de nueve de la mañana a siete de la noche.

Los Establecimientos de Coloniales se abrirán dos horas antes que los demás, pero se cerrarán a la misma hora.

También se acordó que los dueños de comercios concedan a la dependencia

dos horas para comer, permaneciendo abiertos los Establecimientos.

Que en el día 1.º de Mayo, Fiesta del Trabajo, se cierran las tiendas a las doce de la mañana, a no ser que esa fiesta coincida con el jueves, en cuyo caso se celebrará aquella el día antes o después.

Y por último, que en los Establecimientos mercantiles, se cumplan rigurosamente las disposiciones de la Ley de descanso dominical.

Añadió el señor Guajardo que se complacía en hacer público el loable proceder de los dependientes, que con un gran espíritu de transigencia y haciendo dejación de sus derechos no han dudado en posponer estos en beneficio de los dueños de comercios, siendo de creer que estos tendrán en cuenta la conducta de sus dependientes y haciendo honor a su firma y a lo convenido en la espresada reunión cumplirán exactamente lo acordado en ella.

El ciclista herido ayer

El mismo señor alcalde expuso con respecto al suceso ocurrido ayer a un ciclista en las proximidades de Sancti-Spiritus, que en cuanto se posesionó de la alcaldía, ordenó que un guardia municipal prestara servicio en aquel sitio para evitar el que aquellos lugares se tomen como velódromo o juego de pelota, y precisamente en el día en que ocurrió el desgraciado suceso de referencia el guardia que allí vigilaba se retiró poco antes de ocurrir por haber terminado las horas de su servicio.

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

Se insiste en que el señor Cambó abandone el campo regionalista, y se afirma que secundarán esa actitud los señores Ventosa, Bertrán y Musitu, Sedó, Garrido y Morera.

—Dice el señor Dato que en el Consejo de hoy se hará pública la combinación de gobernadores.

—Firma el Rey un decreto, conmutando la pena de muerte al reo Villalonga, por la de cadena perpetua.

—Ayer fué inaugurada la Exposición Nacional de Bellas Artes, asistiendo al acto SS. MM. los Reyes, los Infantes y las representaciones oficiales, además un numeroso público.

SALAMANCA

Levántase en Béjar el estado de guerra.

EXTRANJERO

Dicen de Roma que el Papa ha publicado una encíclica abogando porque se llegue a una paz justa entre todos los hombres; porque la Prensa católica no emplee un lenguaje violento con sus enemigos; porque se establezca una liga de naciones cristianas, uniéndose a la iglesia todos los pueblos y proclamando un "Regnum pacis".

En esa encíclica declara la Santa Sede que no se opondrá a que los príncipes católicos visiten oficialmente Roma. Asegurase que uno de los primeros que lo harán es el Rey de España.

EVANGELIO CIUDADANO

SEGUN LA GARDE

Sin duda alguna, todo pueblo tiene un fundamento natural en sus individuos; pero este fundamento natural se ha plasmado en la nacionalidad, convirtiéndose de físico en histórico, no existiendo ya como mero ser natural. El valor de un pueblo se cifra en la solidaridad orgánica de la fuerza natural propia de un conjunto de hombres dotados de una misión histórica común. El pueblo habla sólo cuando se hace carne como verbo en sus individuos. Para que se haga carne en todos, es preciso que sientan una necesidad común; porque sentir la necesidad común es la esencia del concepto pueblo. Los fundamentos de la historia de un pueblo se vinculan en sus dotes naturales. La historia del pueblo es la historia natural del pueblo. La naturaleza en sí, es mera persistencia o proceso. La Historia es progreso. Precisamente por esto, la historia de un pueblo es la historia natural del mismo... Por eso, aquello que en la esencia de un pueblo se nos revela como disposiciones y energías naturales, debe llegar a transformación, convertirse en trabajo, asimilarse en la sangre y a ser posible, llegar a madurez. Esto y no otra cosa debe constituir el contenido y el fin de toda la política de un pueblo.

CRONICA

MADRID

Ampliando detalles.—Escisión en el campo regionalista

Ampliamos los detalles transmitidos por nuestro corresponsal en Madrid, referentes a escisiones en el campo regionalista.

Se asegura que la actitud del señor Cambó de abandonar el nacionalismo catalán, será secundada por los señores Ventosa, Bertrán y Musitu, Sedó, Garriga y Morera.

Respecto de los señores Durán y Ventosa, Kahola y Rodés, se tienen dudas, pues los dos últimos proceden, como es sabido, del campo republicano.

Parece que los señores Rodés y Rahola ingresarán en otro sector de la política española.

El señor Cambó, afirman los que propalan estas noticias, no piensa renunciar a su programa autonomista, cuya base principal es una amplia descentralización administrativa.

Los ideales de Cambó.—Lo que este se propone

Añaden que el señor Cambó entiende que sus ideales pueden realizarse como un deseo nacional, sentido no solo por Cataluña, sino por España entera.

Dicen también algunos, apelando para sus argumentos a repetidos antecedentes del señor Cambó, que éste lo que se propone en realidad con su actitud es mantener viva la protesta contra el Poder central de los catalanistas recalitrantes, hacer más agria y encenada la intransigencia.

Mientras tanto él, en Madrid, incorporado a la política española, conservaría y acrecentaría la influencia oficial para disfrutar de ella holgada y pródigamente.

¿Actitud más hábil que sincera?

Se recuerda el discurso que el señor Cambó pronunció en las fiestas de la Diada catalanista, y se recuerda también que, a petición del ex-ministro de Fomento, la minoría regionalista cambió este nombre por el de nacionalista.

No es, pues, de extrañar que haya quien suponga que la actitud en que ahora se coloca el señor Cambó sea más hábil que sincera.

La tasa de la carne.—Hay que cumplirla a todo trance

Participó el comisario de Subsistencias que los gobernadores de varias provincias le habían dirigido telegramas anunciándole la baja del precio de la carne, en virtud de las nuevas tasas acordadas por las Juntas de Subsistencias, cumpliendo órdenes de dicha Comisaría.

Ha manifestado que esos gobernadores le interrogan que harán si algunos comerciantes se les acercasen diciendo que no podían vender al precio de la tasa por haber adquirido a precios superiores, contestándoles que eso no eximía de responsabilidad, y que en todo caso alcanzaría a dos: al almacénista y a los detallistas.

De interés para los estudiantes

Se ha dispuesto que los alumnos que se examinaron en enero y fueron reprobados si lo son en mayo también no podrán volver a presentarse en la convocatoria de septiembre como alumnos oficiales, ni tampoco como libres.

Contra el aumento de la contribución industrial.

Se reunieron en el palacio de la Bolsa, los síndicos y representantes de asociaciones mercantiles e industriales, convocados por el comité de la Federación gremial española, para ocuparse del aumento de la contribución industrial.

Acordaron:

Persistir en la campaña de oposición al aumento y procurar obtener con urgencia del ministro de Hacienda que dicte las disposiciones oportunas, encaminadas a la urgente reforma del reglamento de la contribución industrial y de comercio y teniendo en cuenta que el actual trimestre se cobra sin el recargo, demorar, hasta ver lo que aconsejen las circunstancias, el dar la orden de rebeldía para oponerse al pago del referido aumento.

Hasta los verdugos se niegan a matar

La censura, con su implacable actuación, tachando sin piedad los telegramas de los representantes de la Prensa en Barcelona, no nos ha evitado las macabras informaciones acerca de cómo fueron ejecutados los reos asesinos de los guardias civiles de la comandancia de Segovia, con todos esos detalles que ponen los pelos de punta a los ciudadanos enemigos de ese género de trágicas narraciones y que constituyen el deleite de las comadres de plazuela y porteras desocupadas.

Hemos sabido extensamente cómo fueron pasados por las armas esos feroces criminales. Y esto es ya más que bastante; pero no se ha dado, afortunadamente para la cultura de nuestro pueblo, el triste caso de la muerte del capitán asesino de Jalón, que, para relatarla con todos los más ínfimos pormenores aplacando la curiosidad de a quienes agradan tal clase de servicios reporteriles, se emplearon planas enteras de apretada prosa, aderezadas con títulos tan sugestivos, que más bien parecían los cartelones sangrientos y horrorizados de los bárbaros copleros de los días de ferias; complaciéndose en despertar, de este modo, la florecilla que todos llevamos dentro, con el mismo placer que experimentaba el doctor Fausto en «abrir en vida—según un lindo cuento de autor muy estimable—con sus bisturris los cuerpos de mil animalillos, para estudiar las huellas del dolor en las contracciones de sus músculos y hasta en el retorcimiento de sus nervios...»

Alrededor de este lúgubre suceso, la fantasía popular se ha desbordado tejendo la trama de capítulos, verdaderamente folletinescos.

Se ha dicho que el verdugo de Barcelona negóse a cumplir el terrible fallo de la justicia y que por eso, fué encarcelado. Que semejante determinación fué tomada por el aborrecible personaje que nos ocupa, por miedo a tener que dar a la manivela del garrote para producir el estrangulamiento a cuatro personas; que se avisó al de Burgos, y que éste renunció al honor que se le brindaba, porque no le parecía conveniente sustituir en el puesto a un superior, pues el verdugo de Barcelona ocupa en el escalafón un lugar más preeminente que el de Burgos. Y se murmura también... que en vista de esto...; pero abstengámonos de reflejar los comentarios que se hacen para todos los gustos, por no desafiarnos igualmente las iras de la irritable censura, inflexible, en este trance, con chismes tan comprometedores para quienes los vierten irreflexivos sobre las hojas impresas.

Desde luego, es verdaderamente extraño que los verdugos no hayan querido cumplir con sus fúnebres deberes. Es una falta de amor al arte de matar con limpieza y rapidez. Merece esto un despacho del otro mundo, transmitido a Mariano de Cavia por su cable de ultratumba, con unas sensacionales declaraciones del impasible Sansón, el verdugo de la Convención francesa que mimaba la afilada cuchilla de la guillotina, con el mismo cariño con que un antiguo espadero acariciaba la hoja del estoque, que no había de salir de su vaina sin razón, ni a ella volver sin la honorable vindicta.

La negativa de esos dos sensibles verdugos a tomar parte en la ejecución de que tratamos, si cunde, en lo sucesivo puede dar ocasión a que sin disposiciones legislativas se salgan con la suya los enemigos de la pena de muerte, por no encontrar quien se encargue de extender el pasaporte a la otra banda a quien se se siente convulso en el tético tablado; por no hallar ejecutor que decir pueda orgulloso de sí mismo, de su excepcional destreza—con el clásico—a los desdichados reos:

«Yo os prometo degolleros tan sutil y tan ligero, que parezca que el cuchillo ha nacido en el pescuezo»...

GONZALO ESPAÑA

Los asesinos de los guardias civiles segovianos

Detalles de la ejecución.—En los fosos de Montjuich.— Los últimos momentos de los ajusticiados

Al castillo de Montjuich

Los criminales de los Guardias civiles de la Comandancia de Segovia, fueron trasladados, leyéndoseles la sentencia, desde la Cárcel Celular al castillo de Montjuich, en un camión de la Intendencia militar, precedido y seguido por otros dos camiones, en que iban fuerzas de la Guardia civil.

«El Chato» lloraba, dando muestras de un gran desconsuelo. Climent iba muy entero y arrogante y los dos restantes, indiferentes, como atontados.

En capilla

Inmediatamente fueron puestos en capilla, aisladamente. El capellán del castillo, ayudado por cuatro capellanes más de distintos cuerpos de la guarnición y por hermanos de la Paz y Caridad, les prestó auxilio espiritual.

Matrimonio «in articulo mortis»

«El Barberet» manifestó deseos de contraer matrimonio con su amante y de reconocer a una hija que tuvo con ella, de seis años de edad.

A las tres de la madrugada fueron conducidas madre e hija al castillo.

Seguidamente se trató del reconocimiento de la hija y subsiguiente matrimonio.

El sacerdote bendijo la unión.

Una vez casado, el reo excitó a su hija a que siempre obrara bien.

Fueron testigos de la ceremonia los congregantes de la Paz y Caridad y un oficial del Ejército.

Lo que decían los reos

Climent decía que cuando había cometido crímenes no lo habían matado y ahora que no ha hecho nada lo mataban.

«El Chato» dijo que vivía con una mujer hacía mucho tiempo y que quería casarse con ella; pero resultó que es casada y de mala vida.

No obstante eso, fué llamada, y entre ellos hubo una escena desgarradora.

El otro procesado, llamado «el Móvil», se lamentaba también del triste fin que le aguardaba.

Oyendo misa.—Comulgan los condenados a muerte

Los reos oyen misa a las cuatro de la madrugada, dicha por el citado capellán. Seguidamente confesaron y comulgaron, y luego, con gran apetito, comieron raciones de pollo y dulce, servidas por hermanos de la Paz y Caridad, quienes impusieron a los reos medallas de su cofradía, a petición de los propios interesados.

La ejecución

Poco antes de las seis de la mañana se les bajó al foso llamado «Lengüeta de Tierra», donde fué fusilado Ferrer. A excepción del «Barberet», demostraron gran serenidad. Iban acompañados de cuatro sacerdotes, sus defensores ante el Consejo de Guerra y ante el Supremo y algunos hermanos de la Paz y Caridad.

Menos Climent, todos llevaban crucifijos en las manos. Los reos fueron colocados casi juntos, y a unos cinco metros de distancia, formóse un piquete de dieciséis hombres, pertenecientes al regimiento de Vergara, encargados de la ejecución. Los sentenciados fueron colocados de espalda y en pie. «Chato» y Climent negáronse a que les vendaran los ojos.

Pocos momentos después se cumplió la terrible sentencia.

ABANICOS DE ORIENTE Y DE PERSIA. CREACION PARA ESTE VERANO, EN

La Concepción

LIBRERÍA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

HERNIAS

Curación radical sin operación, con los emplastos y bragueros NOTTON. Se construyen fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etcétera.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

Mariano Romero

— MEDICO —

Consulta gratis para estas enfermedades, de dos a cuatro

JUAN BRAVO, 35

SAN JOSE

RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES

San Frutos, 3, pral.

SEGOVIA

Oposiciones al magisterio.—Preparación para ingreso en los Cuerpos de Correos, Telégrafos, Hacienda, etcétera.—Se ingresa con 3.000 pesetas.—Convocatorias anuales.

Profesorado técnico.—Honorarios médicos.—Hay internado, vigilado por sacerdotes.

No pensábamos anunciarnos por ahora. Los resultados obtenidos, son para nuestra Residencia el mejor anuncio. Se nos busca en cada momento, y nuestros amigos se encargan de hacernos la propaganda por todas partes; más esto mismo nos obliga a corresponder a tal confianza, sacrificándonos cuanto necesario sea.

Hoy tenemos la satisfacción de anunciar a nuestros favorecedores, que hemos organizado los estudios de tal modo, que nuestros alumnos pueden prepararse para cualquiera de las carreras especiales que deseen, y aun encontrarse preparados con poco esfuerzo al terminar el grado o el Magisterio.

Y muy pronto podremos ofrecer un nuevo local con todos los adelantos de la moderna pedagogía.

Castilla y León

EL DUERO

El noble río Duero, de cuna española y español en casi todo su curso, está en litigio.

Todas las energías de la enorme vena fluvial, se pierden estérilmente, mientras la polémica oficial de dos naciones, una cargada de razón y otra de petulancias, aduce pruebas y contrapruebas, en un prurito de discusión inadmisibles en la era del trabajo mudo y eficaz.

Seguimos atentos el desarrollo de las negociaciones suscitadas por la vecina república y aceptadas por España con una debilidad muy cortés, pero debilidad al fin y al cabo, porque una de dos, si estamos convencidos que la justicia y el derecho nos asisten, una actitud de digna intransigencia, garantizada por la fuerza de la verdad, debe suplir charlas y disputas inadecuadas e intolerables; pero si hay lugar a controversias, entonces es que no tenemos razón o que tanta como nosotros la tiene Portugal, y sobran también, por lo tanto, pugnas y retóricas.

El caso es que esa razón nos sobra con cien codos sobre la punta de los cabellos, y que en sustentarla e imponerla rotunda pero silenciosamente, sin palabrerías que puedan ponerla en tela de juicio, nos va todo un porvenir hidroeléctrico formidable, el derivado del vasto plan eléctrico radial imaginado por varios sabios técnicos, cuyas únicas fuentes de alimentación serán los saltos del Duero, que son nuestros contra la opinión caprichosa de los portugueses, que, a la verdad, hasta ahora están dando pruebas de una tozudez sólo comparable con su incompetencia en una cuestión de ingeniería de tanta importancia para la economía nacional.

Burgos

Una desgracia

Procedente de una aldea vecina, regresaba al pueblo de Quecedo el matrimonio Antonio Arce y Angela Gutiérrez, los cuales cabalgaban sobre un mulo, cuando éste se espantó, cayendo al suelo ambos jinetes, resultando muerta la mujer y gravemente accidentado el marido.

Palencia

Termina una causa

Ha terminado la vista de la causa por asesinato y homicidio contra Nazario Pastor, acusado de haber cometido ambos delitos en las personas de los tratantes de ganados José Jiménez y José Salazar, cuando éstos viajaban en tren, entre las estaciones de Torquemada a Magar.

El procesado ha sido condenado, de acuerdo con la petición del defensor, a reclusión perpétua en... un manicomio.

SE VENDE

Una serret seminuevo con guarniciones.

Para tratar en El Espinar con don Jacinto Maricalva Delgado, Fábrica de Gaseosas.

PERDIDA

de un rosario de plata, extraviado desde la iglesia de los padres Carmelitas a la Plaza Mayor.

Se gratificará al que lo entregue en esta Administración.

DE TODA ESPAÑA

Barcelona

Un incendio

A primera hora de la madrugada se declaró un incendio en los talleres de carpintería y grandes depósitos de maderas que en la calle de San Ildefonso, barriada de San Andrés de Palomar, junto a los talleres de la Hispano Suiza, tiene don Pedro Bautista.

El fuego desde los primeros momentos, tomó gran incremento; a pesar de los esfuerzos de los bomberos, las llamas se enseñorearon del edificio y depósitos causando pérdidas de consideración.

El fuego pudo ser dominado en las primeras horas de la mañana.

Carrera ciclista de veinticuatro horas

En el veródromo de Saus, ante enorme concurrencia, comenzó la carrera ciclista de veinticuatro horas.

Tomaron parte siete equipos, siendo el primero Armengol-Martínez, que salieron a las diez y un minuto.

Siguieron Ali Nefatti-Llorens, Janer-Gargallo, Magdalena-Bover, Leonard-Menaguer, Forunus-Lagarrigue y Gauthier-Bollache.

A las pocas vueltas retiróse el equipo Armengol-Martínez. A las dos de la madrugada lo hizo el Gauthier-Bollache.

A la una de la madrugada llevaban recorridos 98 kilómetros en 741 vueltas.

Zaragoza

Notable conferencia

En el Centro Mercantil, ante público muy numeroso, ha dado su anunciada conferencia don Alfonso Sala, líder de la Unión Monárquica de Cataluña.

Después de un saludo a Zaragoza y de recordar que en el mismo salón donde estaba «se enjendró el movimiento de las Cámaras españolas para restaurar la patria», después del desastre colonial, hace una referencia de la Conferencia internacional de Washington y enaltece su importancia.

Examina las dos opuestas escuelas políticas, pasiva por parte del Estado y dinámica de los partidarios de una actuación rápida y eficaz.

«La política pasiva predomina cuando

se trata de derechos políticos de los ciudadanos; pero no puede admitirse como doctrina económica y social, mientras no está fundada en hechos; y los hechos vienen a demostrar la necesidad de la política activa cuando se trata de las funciones económicas-sociales».

Habla, luego, del proteccionismo obrero.

Vuelve a tratar de la Conferencia de Washington y dice:

«La vuelta a los talleres de los soldados que combatieron en la gran guerra inspiró la consecuencia de proteger al trabajo. Hay que buscar la paz en los elementos sociales que integran la producción en todos los países.»

Detalla las conclusiones, bien conocidas, de aquel Congreso, en orden a jornadas, descanso, remuneración del trabajo, prohibición del mismo a la infancia, trabajo de la mujer, etc.

«Esas conclusiones abren cauce a todas las cuestiones sociales en relación con el proletariado.»

Aboga por que la futura legislación evite violencias, por medio de soluciones armónicas.

«Una base fundamental— termina— sería excluir de la sociedad a los vagos.»

Una gran ovación acogió las palabras del señor Sala.

Jaén

BAILÉN

La batalla de Bailén

Ha sido acordado por el Ayuntamiento celebrar en la forma tradicional el aniversario de la memorable batalla del 19 de Julio de 1808, en la que el general Castaños obtuvo sobre los franceses tan decisivas victorias, gestionándose por la Alcaldía la asistencia de una compañía de Infantería, con bandera y música, para que, como anualmente se ha venido haciendo, rinda honores en los sufragios que se dedican por las almas de las víctimas de ambos Ejércitos combatientes.

Si las necesidades del servicio lo permitiesen, desearía esta población que el ministro de la Guerra ordenara que las fuerzas militares que procedieran este año del regimiento de Bailén, anhelando justísimo y patriótico de que el 24.º de línea desfilara por los campos heroicos objeto de su creación.



FELIX CUESTA

Fábrica de licores, anisados y jarabes
Exportación de vinos finos y champagnes

SEGOVIA

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

REFRANERO CASTELLANO

En año caro, harnero espeso y cedazo claro.

Arada con terrones no la hacen todos los hombres.

No hay mal año por piedra, más guay de a quien acierta.

A la mujer y a la viña, el hombre la hace garrida.

Cual el año tal el jarro.

Dios te dé ovejas e hijos para ellas.

Albricias, madre, que pregonan a mi padre.

LA REVOLTOSA GRAN ZAPATERIA

LA PRIMERA EN SU CLASE

Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29

Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño

CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO

Calzado de casa para caballero, ha quedado inaugurado, y en breve se inaugurará el de señora

Del extranjero

La industria algodonera belga

BRUSELAS.—Se efectúa en buenas condiciones la reanudación de la industria algodonera belga.

Están ya en actividad sesenta fábricas de hilados y seis talleres de retorcidos, que emplean, respectivamente, 1.393.876 y 223.808 husos, de los 1.662.686 husos de que disponían en el año 1914.

Se puede calcular en cerca de 3.600.000 mensuales la cantidad de hilados que produce actualmente la industria belga, lo que representa una cifra mensual de negocios de noventa millones de francos.

Una tromba

BERLIN.—La ciudad de Mansfeld ha sido asolada por una tromba, que ha causado importantes daños. Las calles desaparecieron bajo las aguas, cuyo nivel alcanzó medio metro. Quedaron destruidas más de cincuenta casas.

Francia elogia a don Alfonso

PARIS.—«Le Journal des Debats», en un artículo dedicado a la Semana francesa en Madrid, dice:

«No ha sido tan sólo por dignidad regia por lo que la personalidad de Alfonso XIII ha dominado en el Congreso de la Semana Francesa. El Rey fué realmente el más activo obrero de la obra que se realiza, de la misma manera que fué el más espontáneo de sus organizadores. El fué quien vió más lejos en la serie de excelentes consecuencias que debe tener, primero para España y Francia y después para las demás naciones. Creemos que la cooperación pacífica entre Francia y España es comparable en importancia para el porvenir del mundo a lo que fué la cooperación guerrera entre Francia e Inglaterra.»

Francia y España deben especial agradecimiento al Soberano que supo, en los límites de su actuación constitucional, tomar una parte espontánea y activa en la obra de aproximación. Gracias a él, la unión que colma de satisfacción los corazones franceses y españoles llegó a colaboraciones artísticas e intelectuales primero, pero que se extendieron a todos los dominios de la actividad humana.»

En un trágico momento han faltado verdugos en España. A nosotros nos parece que sobran.

Jacinto Benavente

BUENOS AIRES.—El periódico «La Razón» ha celebrado una entrevista con el empresario Luis Pierotti, el cual ha dicho que el año 1921, irá a Buenos Aires el ilustre dramaturgo español don Jacinto Benavente, con una compañía teatral.

Los empleados civiles

WASHINGTON.—El presidente Wilson ha firmado un proyecto de ley disponiendo que los empleados civiles puedan ser jubilados con una pensión proporcional a sus sueldos, a los quince años de servicios. El límite de edad para la jubilación será de sesenta años, excepto los de Correos y los mecánicos que serán jubilados a los sesenta y cinco.

«La familia francesa»

PARIS.—Ha sido creada una nueva condecoración que lleva el nombre de «La familia francesa», y que será concedida a las madres de familia que sean francesas. La primera medalla será de bronce, para las que les vivan cinco hijos legítimos; la segunda de plata, para los que tengan ocho. Para las familias más numerosas se crean otras medallas de oro y plata.

Alcohol para quemar marca EL LEON es el mejor y más económico, a 1,75 litro

Almacén de droguería y perfumería

MARCOS Y COMPANIA

PLAZA DEL CORPUS, 7

LA VIDA EN LA CIUDAD

EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

LOS EXAMENES DE INGRESO

Resultado de los verificados el día 1 de Junio.

PRIMER EJERCICIO

Don Mariano Fuentes Cascajares, don José de Blas Arantegui, don Gabriel López Cabrera, don Gregorio Citián Vieito, don Carlos García Bermúdez de Castro, don Gabriel Ferrá Más, don José Fernández de Córdoba, don Manuel Otero Rubido, don Juan Castelló Cruz, don Ernesto Ferrero González, don Adolfo Crocke Campos, don Juan Cantero Herrero, don Federico Laguna Alvarez, don Guillermo Romero Hunne, don José Cañete San Esteban, don Cayetano Iglesias Carrasco, don Rafael Jaime Sástre, don Rafael López Varela, don José Ruiz Jiménez, don Juan García Solé, don Luis Velázquez Romero, don Darío Peralétegui de la Fuente, don Laureano Carranza Alcalde y don Tomás Calzado Vargas, aprobados.

Desaprobados, seis.

SEGUNDO EJERCICIO

Don Luis Orduña López, 6,60 y 6,80; don Juan Orense Prast, 6 y 5,10; don Jesús Moreno Durán, 6,80 y 5,40; don Luis Micheo Casademunt, 5 y 6,20; don Eduardo Morillo Velarde, 5,40 y 5,70; don Alvaro Linares López, 5 y 6,70; don Jesús Carrera Cejudo, 5,10 y 5; don Aurelio de Llano Garrido, 5,20 y 5,30; don Prudencio Rovira Pacheco, 6,50 y 6,10; don Maximiliano Morato Guerrero, 6 y 5,70, y don José González Belma, 7 y 5,40.

Desaprobados, doce.

TERCER EJERCICIO

Examen teórico

Geografía

Don Mariano Martín Belloguin, 5,75; don Faustino Fernández Tejerina, 5,50; don Enrique Gutiérrez Jiménez, 5,50; don Severiano González Fernández, 7,25; don Gaspar Mira Martínez, 6,50; don Emilio Hernández Angosto, 5,50; don Juan Guerrero López, 5,50; don Fernando Morell Salinas, 5; don Manuel de la Peña López, 6,25; don Luciano Conde Calviño, 5,50; don Juan Sotés Abad, 6,75;

don Enrique Guillén y de Urzaiz, 5; don Francisco Escobar y Fernández, 5 y don Pedro Casado Puchol, 7.

Desaprobados, uno.

CUARTO EJERCICIO

PRIMER TRIBUNAL

Aritmética

Don Ricardo García Maestro, 6,50 y 5,10; don Eugenio Micheo Casademunt, 6,50 y 5,30; don Luis Alaman Velasco, 7 y 5,80 y don Luis Escobar Rogero, 7 y 6,50.

No presentados, uno.

Desaprobados, uno.

SEGUNDO TRIBUNAL

Aritmética

Examinados, seis.

Desaprobados, seis.

CUARTO EJERCICIO

TRIBUNAL ÚNICO

Algebra

Don José Díaz Noruega, 6 y 5; don Francisco Carvera García, 6 y 5,20; don Eduardo de la Torre, 6,50 y 6,50; don Rafael de Antonio Morales, 7 y 7,20; don Senén Fernández Caveda, 6 y 7; don Benito López López, 6 y 5,50; don Luis Alaman Velasco, 5,50 y 5,50; don Luis Escobar Rogero, 7 y 6,20 y don Ricardo García Maestro, 5 y 5,50.

Pendientes, uno.

QUINTO EJERCICIO

Geometría

Don José Montagut Buscás, 6,30 y 5,50; don Eduardo Rodríguez Martínez, 6,90 y 6,40; don José Conde Centeno, 6 y 7,50; don José Rodríguez Acosta, 6,50 y 6; don Pedro Vidal Jiménez, 6,50 y 6,20 y don Juan Muro Marcos, 6 y 5.

Desaprobados, uno.

Trigonometría

Don José Montagut Buscás, 6,10 y 6,20; don Eduardo Rodríguez Martínez, 6,50 y 5,50; don José Conde Centeno, 6 y 6,20; don José Rodríguez Acosta, 6,20 y 6,50; don Pedro Vidal Jiménez, 6,10 y 5,80; y don Juan Muro Marcos, 5,70 y 5,70.

Los mejores helados y refrescos se venden en el Gran Bar y Restaurant de

"ALEGRIA,"

RAFAEL RODRIGUEZ

Plaza Mayor, 43.

Teléfono 159.

Almuerzos y comidas económicas.

CORPUS, 5.--SEGOVIA



BADILLO

SASTRE DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

MODELOS APROBADOS EN DICHO CENTRO

Apoderado de alumnos de Academias militares y preparatorias

TELEFONO 82

Jose Lurdo

SEGOVIA

Daoiz, 16, segundo

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA"

SOMBRERERÍA DE CLAUDIO MORENO

Proveedor de efectos militares de la Academia de Artillería

PLAZUELA DEL CORPUS, 10.--SEGOVIA

Sables y espadines de la Fábrica de Artillería de Toledo | Roses, gorras bordadas, tirantes, forrajeras, fiadores y demás efectos para los nuevos alumnos, a precios convenientes.

Depósito de impermeables marca CHRISTIAN.

SASTRERIA MILITAR A. NEIRA

CERVANTES, 3 y 5.--SEGOVIA

SOMBRERERÍA M. NEIRA

EFFECTOS MILITARES CERVANTES, 9.--SEGOVIA

ACADEMIA GOMÁ Y UGARTE

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

60, JUAN BRAVO, 60.--SEGOVIA

Internado bajo la constante vigilancia de los directores.--Clases teóricas y prácticas diarias y estudio en la Academia para todos los alumnos.--El curso empieza el 1.º de Septiembre.

LA VIDA EN LA CIUDAD

TEATRO JUAN BRAVO

Compañía de comedia

La empresa de este teatro, deseando complacer al público segoviano y no reparando en sacrificios, ha ultimado en la noche de ayer el contrato con la notable compañía de verso que dirige el primer actor don Luis Echaide, y que tan conocido es por sus notables campañas artísticas en los teatros de la Comedia y Español, de Madrid, y otros principales de provincias.

Mañana diremos los nombres de los artistas que forman la compañía y la obra elegida para debut.

La empresa abre un abono por cuatro únicas funciones, y ha practicado algunas obras de reforma que proporcionan al local las condiciones de frescura y comodidad que requiere la próxima temporada veraniega.

COMISIÓN MIXTA

FALLOS RECAIDOS EN LOS CASOS VISTOS EN LA SESION DE AYER

SEGOVIA

Iñigo Zubia, Juan Vera, Juan B. Pascual, Juan Sánchez, Cipriano Juárez, Angel Gómez, Rafael Orrubia, Román Santa María y Atanasio de Antonio, excluidos totalmente; Inocente Sastre, Luis García, Santiago García, Mariano Iglesia, Francisco Kuhel, Fernando Berrocal, José Corzión, Demetrio Pascual, Benito San Frutos, Florentino Gilarranz, Pablo Velasco, José Nonidez, José Marugán, Julián Pardilla, Gabriel Pardo, Fermín Vargas, Pedro de Benito, Esteban Crespi, José Sirveut, Mariano Mateos, José Gomá, Alfonso Camillo, Pedro Alvarez, Arturo Suárez, Julián Trujillo, Antonio Garrido, Juan Conde, José Alamán, José López, Juan García, Enrique Torres, excluidos temporalmente; Lucio Martín, Santiago del Barrio, Aurelio Santiuste, Luis Agejas, Mariano Fuster, Felipe Martín, Victoriano de Allas y Ambrosio Sanz, exceptuados; Alejandro Santiuste, Félix García, Diosdado Mínguez, Benito García, Rufino Ayuso, Enrique Manso, Máximo de Frutos, Rafael Alvarez, Mariano Olalla, Juan Labrador, Fermín Bausa, Enrique Martí, Juan Zúñiga, Félix Gómez, Andrés Pedrazuela, Agustín Ruiz, Teodoro González, Agapito Grande y Manuel Blanco, soldados; Félix Barroso, Manuel Givaja, Mariano Núñez, Felipe Sáez, Antonio Well y Justo González a observación; Guillermo del Valle, Vicente San Ildefonso, Aurelio Giralt, Alejandro Merinero, Nicanor Leroza, Vicente López, Andrés de Santa Inés, Jesús García, Félix Delgado, Román Barrio, Pablo Sánchez, Enrique Santiago, José Pile, Carlos Martín, Justo García Tiburcio de la Cruz, Inocencio González y Ramón Molina, prófugos.

MADRID (Universidad)

Emilio Enche, a observación.

INFORMACION ESCOLAR

APODERADO DE ALUMNOS DE ACADEMIAS MILITARES Y PREPARATORIAS

MARIANO TEJERO

SE ENCARGA DEL CAMBIO DE NUMEROS

SEGOVIA

GASCOS, 13

ZAPATERIA

Elías Yanguas

Casa constructora del modelo reglamentario en las Academias de Artillería e Ingenieros

JUAN BRAVO, 43

GRAN HOTEL



COMERCIO Y EUROPEO

MELITON MARTIN, 7 Y 9 SEGOVIA
TELEFONO NUMERO 39

SASTRERIA DE MILITAR

Manzano y Gómez



Contratistas de vestuarios para el Ejército:-
Primera casa en uniformes para el arma de Artillería

Fuencarral, 36, Madrid

Teléfono 30-13 M.

Sucursal:

San Francisco, 32, Segovia

PROXIMO A LA ACADEMIA



VILLOSLADA

Sastre autorizado por la junta económica de esta Academia, para anunciarse

SASTRE DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Unico establecimiento dedicado exclusivamente a la confección de uniformes del Arma

GERVANTES 31 Y 33.—SEGOVIA

VISITAD
LOS ESCAPA-
RATES DE

LA GLORIA

ZAPATERIA DE LUJO

CERVANTES, 36

SEGOVIA

LAS FAMOSAS YEMAS SEGOVIANAS

DE TANTISIMA ACEPTACION

Se venden en la confitería

Plaza Mayor, 46.-Sucursal: Juan Bravo, 56.-Teléfono 94

YUSTE

VIDA RELIGIOSA

Sentoral y cultos

DIA 2

Santos Fotino, Blandina y compañeros, mártires; Beato Juan de Ortega, confesor; Marcelino, Pedro y Erasmo, mártires.

En la capilla de las Hijas de Jesús. De seis a siete de la tarde, los ejercicios de retiro mensual acostumbrado de las Marias de los Segrarios, como preparación de la gran festividad de Corpus Christi.

En Santa Eulalia.—Continuará el solemne nevenario en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, a las siete de la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento, ejercicio del quinto día, cánticos y reserva.

En Corpus Christi.—De siete a ocho de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

DIA 3

Festividad del Santísimo Sacramento o Corpus Christi

A las nueve de la mañana, solemnísimamente procesión con el Santísimo Sacramento en su magnífica carroza, desde la catedral por la carrera de costumbre, asistiendo el clero catedral y parroquial con sus respectivas insignias y feligreses, autoridades y comisiones y presidida por el Excmo. señor obispo, con las demás autoridades provincial y local. A la llegada al convento de Corpus se celebrará solemne misa y terminada continuará la procesión hasta la catedral donde quedará expuesto Su Divina Majestad.

En el convento de San Vicente el Real. Celébrase la fiesta titulada de la Octava. A las diez de la mañana, misa solemne sacramental, quedando manifiesto Su Divina Majestad todo el día. Por la tarde, a las seis se cantarán solemnes completas, salve y procesión de visita de altares, terminándose con la bendición del Santísimo e Himno eucarístico.

UN EXITO EDITORIAL

Acabamos de recibir el número 2 del Portfolio de Historia de España que supera en presentación al primero.

Dicho Portfolio es un nuevo método de aprender rápida y fácilmente la Historia de España pues toda la Historia Nacional, aparece en el Portfolio como cinta cinematográfica en magníficos grabados, copias de cuadros de los mejores artistas contemporáneos y al pie de cada uno el texto preciso y claro que enlaza los episodios. En esta forma no se lee, sino que se ve la Historia de España. Unica lo mismo para el niño que para el adulto porque deleita a la par que instruye formando a la vez un precioso album artístico ya que en él se reproducen todos los cuadros históricos de nuestros museos. Cada número del Portfolio contiene 12 grabados tamaño 0,20 por 0,25 centímetros, siendo su precio tan solo el de 30 céntimos. Ahórrase tiempo y dinero comprando este Portfolio. De venta en la librería de Cervantes,

SE NECESITA CHICO PARA TABERNA.—RAZON: ANGELETE, NUM. 2.

PERDIDA

de un reloj de bolsillo, en el paseo de la acera de la Plaza, en la noche de ayer.

Se agradecerá su devolución, gratificando, en Isabel la Católica, 1, primero.

LA VIDA EN LA CIUDAD

VIDA ESCOLAR NOTA DEL DIA

Exámenes en la Normal de Maestros.

PRIMER CURSO

Música (primer curso)

Sobresaliente, Tomás Gozalo Sanz; notables, Juan García Melero y Balbino Torreño Feijó; aprobados, Bonifacio Tejedor Tejedor, Aquilino Merino Mardomingo, Marcos López y de Francisco, Antonio Jimeno Martín y Leopoldo Argüello García.

SEGUNDO CURSO

Música (segundo curso)

Sobresaliente, Mariano Ayuso Albornos; notables, Nicomedes García Bravo, Antolín Useros Gil, Francisco Alvarez Matesanz, Basillides Marcos García, Jesús Cerro García, Jesús Clemente García y Fernando de Andrés Caldevilla; aprobados, Luis Muñoz, Carlos García García, Primitivo Sanz Bravo, Paulino Moreno Llorente, Ricardo Martín García, Mariano Sanz Gil, Víctor López Benito, Epifanio Marcos Yuste, Martín Fuentes Villagrán, Agustín Martín García y Fernando Martín Ramos.

TERCER CURSO

Historia natural

Sobresalientes, Blas Herranz Herranz y Mariano Grau Sanz; aprobados, Carlos García García; Gregorio García Sastre, Basilio Sanz González, Nicolás Montero San Juan, Pascual García Montero, Ángel Sanz Onrubia, Esteban Rosa Vaquero y Emeterio Gómez Burgoa.

No presentados, siete.

Física

Notables, Blas Herranz Herranz, Mariano Grau Sanz y Basilio Sanz González; aprobados, Pascual García Montero, Nicolás Montero San Juan, Tomás García Burgos, Fausto Martín Castro, Jesús Sastre García y Vicente García Patiño.

No presentados, doce.

CUARTO CURSO

Química

Sobresaliente, Pablo Hernando Gilarranz; notables, Tomás García Burgos y Anselmo Vallés Pardos; aprobados, Antonio de Frutos Provencio, Alejandro Herranz Herranz, Fausto Martín Castro, Jesús Sastre García, Mariano G. Sanz Gallego y Florentino Vallejo Sanz.

No presentados, ocho.

Agricultura

Sobresaliente, Pablo Hernando Gilarranz; notables, Anselmo Vallés Prados y Tomás García Burgos; aprobados,

Alejandro Herranz Herranz, Antonio Frutos Provencio, Mariano Sanz Gallego, Francisco Sanz Gil, Victoriano Matesanz de Antonio, Florencio Vallejo Sanz, Fausto Martín Castro, Vicente García Patiño, Jesús Sastre García y Esteban Rosa Vaquero.

No presentados, tres.

Exámenes en la Normal de Maestras.

PRIMER CURSO

Música (primer curso)

Sobresalientes, Joaquina Vinuesa Hernández, Luisa T. Campo López y María del Pilar de Castro; notables, Aurea Narros Caldevilla y Jacinta Fuentes Sastre; aprobadas, Verónica Allas Herrero, Emiliana Mateos Encinas, Alejandra Martín Garrido, María del Carmen Rubio, Pascuala San Frutos, Sebastiana Esteban Benito, Cristina Villagrán Gallego, Amalia López Escobar, Martina Martín Velasco, Urbana Fuentes Sastre y María de los Angeles Sacristán.

SEGUNDO CURSO

Música (segundo curso)

Sobresalientes, Petra Rincón Jiménez y Elvira Sanz Uruburu; notables, Victoria M. Ruano, Lucía Sastre Gómez, Juana L. Segoviano y Felipa Encinas García; aprobadas, Manuela García Traperero, Manuela Moreno Herrero, Jacinta G. de Pablos, Aniceta G. Timón, María del Rosario Barroso, Mercedes Sánchez Jorga, María del Rosario Rojero, Leonor González Garzón, Petra López Illanas y María A'dón Arévalo.

No presentadas, ocho.

Religión y moral

Sobresalientes, Victoria M. Ruano, Manuela García Traperero, Manuela M. de Luz Moreno, Lucía Sastre Gómez, Aniceta G. Timón, Juana Herranz Sanz, Petra Rincón Jiménez y Elvira Sanz Uruburu; notables, Juana Sanz González, María del Rosario Barroso, Mercedes Sánchez Jorga, María del Rosario Rojero y Lucila de Pablos Yagüe; aprobadas, Carmen Adrados Díez, Jacinta G. de Pablos, Juana S. Segoviano, María del Carmen Escudero, Leonor González Garzón, Felipa Encinas García y Petra Tejedor Gilmartín.

Historia de la edad media

Sobresalientes, Manuela García Traperero y Aniceta G. Timón; notable, Manuela María de la Luz Moreno; aprobadas, Victoria María Ruano, Lucía Sastre Gómez, Genara Sanz Gonzalo, Elvira Sanz Uruburu, Lucila de Pablos Yagüe, Petra López Illanas, María del Carmen, Ana García y Felicitas Herrero Rubio.

No presentadas, quince.

Junio. El mes de las fiestas de Segovia. Los ingenuos y probos ciudadanos esperan a San Juan y a San Pedro, con buena cara. Serán días de esparcimiento, que abrirán un paréntesis de amenidad en sus vidas fáciles y uniformes. Pero...

Vendrán los gigantones y cabezudos; vendrá los fuegos de artificio, y el cinematógrafo público, y... nada más, lo de todos los años, lo de siempre, como una monotonía menor en la monotonía cotidiana.

No vale la pena, en verdad, la expectación.

La única innovación será la salida de la «Tarasca». Una genial idea edilicia dará aliento a tan singular figura.

La «Tarasca» es representativa... La «Tarasca» preside a España. Está en las altas representaciones oficiales, en el menudo detalle vulgar, en todos sitios, en todas las conversaciones. Por ella andamos a la greña, por ella nada hacemos de provecho. En su nombre todo lo disculpamos, hasta las mayores monstruosidades cívicas y morales.

La «Tarasca» está aquí, allá, acullá. Es nuestro mentor. Es... la «Tarasca», sencillamente.

Nosotros la saludamos, como a persona bien conocida.

Quisiéramos criticarla, pero es un símbolo y a los símbolos hay que respetarlos.

Al concejal que la acaba de sacar a la pública curiosidad le felicitamos. Indudablemente es un filósofo.

Nuevo licenciado

El estudioso joven don Juan Vera de la Torre, hijo de nuestro querido amigo don Carlos Vera, interventor de Hacienda de esta provincia, ha obtenido el título de licenciado en Ciencias Naturales.

Reciban el nuevo licenciado y su distinguida familia, nuestra enhorabuena.

Regreso

Después de terminar muy brillantemente los exámenes de fin de curso, han llegado a esta ciudad con el fin de pasar en ella las vacaciones del estío, nuestros queridos amigos y asiduos colaboradores, don Mariano Quintana y don Ignacio Carral, a quienes felicitamos muy sinceramente por los éxitos académicos logrados.

Alumno Ingresado

Ha ingresado en la Academia de Artillería con brillantes notas, el distinguido joven don Pedro Juan Vidal y Jiménez, sobrino de don Rafael M. de Velasco y primo del agente de vigilancia con destino en esta capital, señor Velasco.

Reciba el señor Jiménez nuestra enhorabuena, la cual hacemos extensiva a toda su apreciable familia.

Unión de damas españolas

En la Junta celebrada en el día de ayer por la Unión de Damas Españolas, se acordó invitar a todas las señoras y señoritas, para que durante los días de la octava de Corpus, desde las once de la mañana, a las cuatro de la tarde, se sirvan asistir a la S. I. C. con objeto de acompañar a Jesús Sacramentado, pues repetidas veces hemos tenido ocasión de observar en tales días y a tales horas la soledad en que se encontraba el Rey de cielos y tierra, contenido en el misterio mas augusto de nuestra religión. No dudamos que este ruego será atendido por las señoras, puesto que todas se distinguen por su acendrada devoción a la Sagrada Eucaristía.

Igualmente se recomienda a las señoras, influyan para que se vea muy concurrido el Triduo que se celebrará en la misma S. I. los días 4, 5 y 6, después de terminar las horas canónicas.

Gobernador Interino

Ayer se hizo cargo interinamente del Gobierno civil de esta provincia, por ausencia del señor Llasera, el secretario de dicho Gobierno don Dario de la Revilla.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Segundo Sastre, competente letrado de este Colegio y consejero de esta Sucursal del Banco de España.

Reciba nuestra felicitación.

Restablecidos

Se encuentran restablecidos de la enfermedad que han padecido, nuestros amigos el coronel de artillería don Tomás Sanz y su hijo Fernando, capitán del mismo cuerpo.

Lo celebramos.

Alumnos del Magisterio aprobados

Han aprobado el segundo curso del Magisterio don Mariano Ayuso y don Elicio Marcos, el tercero don Basillides Marcos Gracia, don Antolín Useros y Antonio Montarelo, estimados amigos nuestros.

Enhorabuena.

Invitación

La junta directiva de la asociación del culto diario al Santísimo Sacramento, ruega por nuestro conducto a los señores y señoras asociados, se sirvan concurrir con el distintivo a la iglesia de Corpus Christi el jueves próximo a las nueve de la mañana para recibir, acompañar y despedir a la procesión del Santísimo Sacramento, a su llegada a dicha iglesia.

Nuevo abogado

Ha terminado con gran aprovechamiento la carrera de abogado, en la Universidad de Valladolid, don Manuel Reyes Herrero, hijo de nuestro querido amigo el inspector regional del cuerpo de Abogados del Estado, don Manuel Reyes de la Monja.

Reciban el nuevo Letrado y su padre, nuestra enhorabuena.

En la escuela Normal de Maestras

Hoy a las diez de la mañana, tendrán lugar en la Escuela Normal de Maestras, las pruebas de suficiencia para proveer la plaza de ayudante de la asignatura de Caligrafía de aquel centro.

Viajeros

Ayer llegó a Segovia, acompañado de su distinguida familia, don Trinitario Galdón, inspector que fué del timbre en esta provincia.

—Se encuentra en Segovia, el capitán de Artillería, señor Hidalgo, acompañado de un joven y bella esposa.

—En viaje de novios, han llegado procedentes de Madrid, los señores de Montes.

—Han llegado de Madrid, don Manuel González Longoria, comisario regio de primera enseñanza de esta provincia y su distinguida esposa.

—El capitán de Artillería, señor Alaman.

—De Torrecaballeros, don Emilio Barrio, médico de aquel pueblo.

—De Valladolid, el jefe de la sección de cuentas de este gobierno civil don Diego de León y familia.

Noticias y vida de sociedad

Aniversarios

Ayer se cumplió el primer aniversario del que fué muy conocido y acreditado industrial de esta ciudad don Primo Maroto Rincón.

A su viuda doña Dámasa Fernández, a sus hijos don Jesús, doña María y don Francisco, e hijos políticos don Cristino González y doña Juana Alonso, todos ellos muy queridos amigos nuestros, reiteramos en esta triste fecha la expresión de nuestro sentido pésame.

—También se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de la joven Federica Barahona López.

A pesar del tiempo transcurrido, aun no se ha borrado el sentimiento que produjo en Segovia la muerte de esa distinguida señorita, ocurrida en plena juventud.

A sus padres, hermanos y demás familia, enviamos, al conmemorar esta fecha, la expresión de nuestro sentido pésame.

Alumna aprovechada

Ha obtenido la nota de sobresaliente en el instituto en la asignatura de Latín primer curso, la distinguida señorita del colegio residencia católica de San José, de esta ciudad, doña María Moreno.

Felicitamos a la señorita de Moreno, a su apreciable familia y al director y profesores del citado colegio.

Conferencia interesante

El próximo domingo día 6, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la Casa de las Picos, una conferencia que estará a cargo del vicepresidente de la Sociedad Vegetariana Española, doctor E. Alfonso.

Disertará el conferenciante sobre el tema «Qué es el naturismo y vegetarianismo, y cómo cura las enfermedades.»

La conferencia será pública y se invita a ella, especialmente, a las señoras y a todo el que simpatice con la idea.

SECCIÓN DE AMENIDADES

PARA NUESTRO CONCURSO ANÉGDOTAS

1 LA DISTRACCION ES MALA
Zaira, dama hebrea, tenía la costumbre de decir siempre sus oraciones en latín, y como alguien le advirtiera que sería mejor que rezase en su idioma, contestó:

—No; porque cuando se entiende lo que se dice, se distrae una demasiado.

BUENA REINA

Viendo pasar a su reina algunos soldados empezaron a murmurar de ella, y como uno de los superiores les dijera que los iba a hacer ahorcar, contestó ella:

—No, perdonadles, porque quiero enseñar a la posteridad que una mujer, una reina y una amante de su patria, en una misma persona, ha sabido dominar su sentimiento.

Garina

UNA RAZON

Cierto aristócrata ignorante pero muy exigente encargó a un famoso pintor un cuadro representando su casullo señorial con su perro favorito ladrando a la puerta.

Hízolo así el pintor y al llevarle el cuadro le dijo el aristócrata:

—No está mal; pero hallo un defecto.

—¿Cuál?

—Que el perro no ladra.

—Es la hora de comer y tendrá algún hueso en la boca— responde el artista.

Angel Bernedo

CHISTES, COLMOS Y COMPARACIONES

¿QUIEN VIVE?

Un soldado vuelve al campamento al anochecer comiendo un pedazo de chorizo. El centinela le da el alto.

—¿Quién vive?

—E-paña.

—¿Qué gente?

—Un soldado y un chorizo.

—¡Alto, el chorizo, pase el soldado!

ENTRE BORRACHOS

En una taberna entra un borracho, y dice que le tomen medida de un traje.

El tabernero le contesta:
—Esto no es ninguna sastrería.

El borracho.—¿Como he visto sardinas con levita en el escaparate!...

6 Un joven va a alquilar un caballo para salir de paseo.

El dueño del caballo le dice:
—Le advierto a usted que el pago es adelantado.

—¿Me cree usted capaz de volver sin el caballo?

—No señor, lo que temo es que el caballo vueiva sin usted.

Palas

7 ¿Por qué quieren en su sociedad tanto a la mujer de Mariano?

Porque es socia-lista.

8 y 9 El colmo de un ladrón:
Quitar... las gomas de comer a cualquiera.

Eugenio de M.ª y Cisneros

10 ¿Cuál es el ministro que toca más? Sánchez Toca.

11 ¿Cuál es la perra que luce más? Las de las cerillas.

Angel Bernedo

12 EN LA COMISARIA

Comisario.—¿Por qué ha robado usted el reloj a este caballero?

Detenido.—Porque era de oro.

13 Un viudo se casa al poco tiempo de morir su mujer con una hermana de ésta.

Un amigo al verle de luto, le dijo:
—¿Por quién llevas luto?— y el interpelado le dijo:

—Por mi cuñada.

Quirico

14 y 15 El de un comerciante de juguetes:

Vender las muñecas... de las manos.

16 El de un monedero falso:
Pasar las de Caín.

17 El de la maternidad en una gata:
Querer dar de mamar al gatillo de una escopeta.

18 El del miedo a las armas de fuego:
Huir de una gata porque tiene gatillos.

19 El de un andarín:
Andar de cabeza.

20 El de un aviador:
Ir mal aviado.

21 El de un médico:
Curar a una señora siendo rica y él su yerno y médico de cabecera.

22 ¿En qué se parecen las siguientes frases: «Alto, ¿quién vive?», «Morir habemos», un cólico miserere y una escalera?

En que «Alto, ¿quién vive?», es cosa de la trapa; «Morir habemos», es cosa de la trapa; un cólico misere, es cosa de la tripa, y una escalera, es cosa del que trepa.

A. Gracia

Boceguillas.

PENSAMIENTOS

23 Contemplando una ruina se admira la grandeza de la eternidad.

La desgracia imprime, en el carácter, un sello de humildad sublime que atrae como el imán al hierro.

El tiempo mide los hechos, y domina al corazón.

La coqueta conquista los corazones sensuales, la virtuosa los corazones buenos.

Si los sentidos no existieran... ¡Qué hermosa sería el alma!

Lo que menos vale, del verdadero amor, es la carne.

Teodoro

Veganzones.

FUERA DE NUESTRO CONCURSO CHARADA

26

Acentuando y repitiendo mi prima los señoritos, ya llorando, ya riendo la nombran desde chiquitos.
Cruza con tu falucho mi dos y terciá que el tiempo vale mucho si el viento arrecia.

Todo es un nombre de mujer, que venera todo fiel hombre.

Valentín de Antonio

AGERTIJO

27 Pequeña como una avellana y pesa como una campana.

REUNIDO el jurado, ha considerado dignos de publicación los VEINTISIETE trabajos insertos hoy, habiéndose adjudicado los premios a los dos señalados con los números 3 y 13, por ser en los que concurren más condiciones de originalidad y gracia.

Los autores, previa acreditación de su personalidad, pueden pasarse por nuestra redacción, el sábado, de 1 a 7 de su tarde, a recoger sendos vales, canjeables en la taquilla del teatro Juan Bravo por otras tantas localidades, para una de las funciones que se celebren el domingo.

Correspondencia

Hemos recibido cerca de medio centenar de originales de todas clases y de todos colores, coincidiendo todos en una estúpida falta de originalidad. Como no tenemos espacio para contestar uno a uno a todos los concursantes, sírvanles estas líneas de general acuse de recibo. ¡Y comprímense, señores, comprímense!

En adelante no se admitirá ningún trabajo—excepto los anecdóticos, claro está—que no sea absolutamente original.

EN CAFES, CONFITERIAS,
BARES, ETCETERA, PEDID
CERVEZA

LA CRUZ DEL CAMPO

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

2

De la 23ª semana del año Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

ACEITES MINERALES

Importación directa de Norte-América

Acete para transformadores hasta 80.000 voltios | «Transform-oil, ap.» | Rápida entrega | Valvolinas rojas y negras | Aceites especiales para automóviles | Toda clase de maquinaria | Correas, cuero-balata y pelo camello

ANTONIO PEDRA
— MADRID —
Riberto Aguilera, 31-Teléfono, 93ª
REPRESENTANTE (matricula)

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS
INFANTA ISABEL, NUMERO 16
SEGOVIA

Teléfono de La Tierra: 143

OVOIDES

Han llegado los Vagones de ovoides y galletilla superior que esperaba

LA CARBONIFERA ESPAÑOLA

Ovoides de excelente calidad, procedentes de la nueva fábrica que LA CARBONIFERA ESPAÑOLA ha construido en Valladolid

Calle del Roble, número 18

Industriales: Anunclense en LA TIERRA DE SEGOVIA

EN CAFES, CONFITERIAS,
BARES, ETC., PEDID
CERVEZA
LA CRUZ DEL CAMPO

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente ni los honores de la Historia



JUNIO

2

miércoles

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender lo nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Inauguración de la Exposición nacional de Bellas Artes. La oposición de Bergamín. Los conflictos sociales. Una catástrofe.—Mil familias sin albergue.

La mañana del presidente

En el ministerio de Marina, y a la hora habitual, recibió esta mañana el jefe del Gobierno a los periodistas.

Les manifestó que había despachado con el Rey y que éste había firmado un decreto conmutando la pena de muerte que le fué impuesta en Julio pasado a Villalonga, por la cadena perpetua.

Los ministros a quienes correspondía hoy despachar no lo han hecho, por tener que ir el Rey a la inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

Anunció el señor Dato que mañana, a las cinco y media, se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia, y que, probablemente mañana también someterá a la firma una combinación de gobernadores civiles.

—¿Entra Barcelona?—preguntó un periodista.

—Nada de eso—contestó el presidente,

Otras preguntas de los periodistas sobre esta combinación quedaron sin contestación precisa, pues el jefe del Gobierno se limitó a decir que faltaba, para resolver en definitiva, una conversación que habían de tener, probablemente esta tarde, el ministro de la Gobernación y él.

Visita al ministro de Fomento

Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento una comisión de la Unión ferroviaria, acompañada de otra de obreros del ferrocarril de las Minas de Cala, para manifestarle que dicha Compañía, aunque recibe la consignación recientemente concedida para aumento de haberes a los empleados y obreros, los obreros siguen cobrando como antes, negándose a complacerles cuantas veces hablaron con los directores de este asunto.

Los visitantes terminaron manifestando que esto es lo que provoca la huelga en dicha línea de ferrocarril.

Consejo de Estado

Esta mañana se ha reunido el Consejo de Estado, cuya labor se

ha limitado a informar sobre algunos créditos pedidos especialmente para Guerra.

Un informe pedido al Consejo de Estado sobre la Mancomunidad catalana ha quedado aplazado para la reunión próxima.

La exposición de Bellas Artes Su inauguración

Como estaba anunciado, esta mañana a las once y media se inauguró la Exposición de Bellas Artes instalada en los palacios del Retiro.

Momentos antes de la hora señalada llegaron al Palacio de Exposiciones del Retiro, Sus Altezas los infantes don Carlos y doña Luisa.

Después llegó Su Alteza la infanta doña Isabel, con la señorita Margot Bertrán de Lis, y luego Sus Majestades los Reyes, con los jefes de Palacio, duquesa de San Carlos, marqueses de Viana y de Bendaña y comandante general de Alabarderos, general Miláns del Bosch.

El Monarca vestía uniforme de Infantería del regimiento de la Reina, y Su Majestad la Reina doña Victoria, elegante traje gris perla con sombrero del mismo color.

Las Reales personas fueron recibidas por el ministro de Instrucción, señor Espada; subsecretario, conde de Peña Ramiro; alcalde, conde de Limpias; gobernador civil; director de primera Enseñanza, señor Poggio; presidente del Círculo de Bellas Artes, señor García de Leaniz; comisario regio del Conservatorio, don Tomás Bretón; Comité organizador formado por los señores duque de Tovar, Repullés, Villegas y Pérez Nieva; director de Seguridad, señor Torres Almunia, y numerosos invitados.

Una compañía del regimiento de Saboya hizo los honores de ordenanza, desfilando al final ante Sus Majestades.

El numeroso público allí congregado vitoreó a los Soberanos al entrar y salir al Palacio de Exposiciones.

Las grandes marcas de camiones automóviles

Automóviles de turismo, motocicletas, bicicletas, neumáticos de auto moto y bicicletas, aceites y grasas americanas, bandajes macizos, vulcanizaciones de cubierta y cámaras.

PIDANSE TARIFAS A

R. M. DE FRUTOS DUEÑAS

REPRESENTANTE MATRICULADO (SEGOVIA)

Sus Majestades y Altezas Reales recorrieron las 17 salas de pintura y las cuatro de Arte decorativo, deteniéndose especialmente ante algunas obras de mérito.

El total de obras expuestas en ambos palacios, el de exposiciones y el de cristal, es el siguiente:

420 de pintura; 110 de escultura; 151 de arte decorativo, y 14 de arquitectura.

Después de la visita, Sus Majestades y Altezas fueron obsequiados con un espléndido «lunch» terminando el acto después de la una.

El disgusto de Bergamín

Se acentúan los rumores que corrieron estos días sobre el disgusto del señor Bergamín, creyéndose que esta contrariedad obedece a que el ministro de la Gobernación pide la sustitución de los gobernadores que han desacatado sus instrucciones políticas en materia social que eran conciliatorias y no fueron seguidas por los de Barcelona y Valencia.

Esta tarde conferenciaron los señores Pato y Bergamín para ultimar los nombramientos de algunos gobernadores.

En esta conferencia insistió el ministro de la Gobernación en la conveniencia de destituir al gobernador de Barcelona, pues con su política de represión sólo ha conseguido que aumente el número de atentados sindicalistas.

Oposición de Bergamín

El Consejo de Estado se reunirá en breve para examinar el expediente y dictar resolución sobre el último acuerdo de la Mancomunidad Catalana.

Sea cual fuere la resolución que dicte el Consejo de Estado, parece ser que el ministro de la Gobernación, se halla dispuesto a anularlo.

Los conflictos sociales

Como indicábamos ayer, hoy ha sido resuelta la huelga que sostenían el personal de mayores y mozos de la Sociedad general de y Omnibus de Madrid.

En cambio se han declarado en huelga los contratistas y obreros del ramo de construcción, los pintores, decoradores, embaldosadores obreros de mosaicos.

DE PROVINCIAS

Huelgas mineras

Oviedo, 1.—Se ha reunido el Sindicato minero, acordando la huelga en las minas de Turón, como protesta por el despido de varios obreros.

Los reunidos acordaron también coleccionar 300.000 pesetas para los obreros huelguistas de Peñarroya, así como también hacer efectiva una cuota extraordinaria de dos pesetas, con destino a las viudas y huérfanos que resultaron como consecuencia de la colisión habida en Moreda entre los huelguistas y la Guardia civil.

DEL EXTRANJERO

UNA CATÁSTROFE

Mil familias sin albergue

Londres 1.—Ha ocurrido en Louth una horrible catástrofe, a causa de una inundación.

Hasta ahora van retirados de entre los escombros los cadáveres de seis hombres, once mujeres y cinco niños.

Las autoridades publican la lista de otras quince personas desaparecidas.

Se cree que son muchas más, porque en el momento de la inundación se encontraban en Louth muchos campesinos de los alrededores que había ido al mercado.

Es de todo punto imposible atravesar algunas calles por estar obstruidas con enormes montones de escombros.

Los caminos y carreteras que conducen a dicho pueblo, están también intrasitables en un radio de muchas millas.

Han quedado sin albergue más de mil familias.

Ciento veinte edificios han sufrido los daños de la inundación, quedando arrasados casi por completo.

Los Reyes han enviado telegramas de pésame al alcalde.

La inundación ha causado también grandes daños en Horndarke, Woodhaez, Spa y Seighe, poblaciones del condado de Lancashire.

Lea usted
La Tierra de Segovia

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR. 42

DIA 2

DIA 2

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos revueltos con tomate
Merluza a la holandesa
Bistek con ensalada
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Comida (de nueve en adelante)

Tortilla a la paisana
Pisto de escabeche
Ternera con guisantes
Postre
Pan y vino, aparte
Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NÚM. 42